

сту, предстоитъ весьма видная роль въ недалекомъ будущемъ. Появились многочисленныя организаціи съ радикальными, экономическими и политическими направленими всѣхъ оттѣнковъ. Сюда относится такъ-называемая „гриибэкерская“ рабочая партія, партія анти-монополистовъ, „центральный рабочій союзъ“, состоящій изъ делегатовъ отъ разныхъ рабочихъ ассоціацій (trades-unions), защитники труда, насчитывающіе до полумилліона членовъ, общество „освобожденія земли“ и др.

„Гриибэкерская“ партія уже давно дѣйствуетъ, какъ самостоятельная политическая организація, и составляетъ замѣтную силу послѣ республиканской и демократической партій. Въ первое время своего развитія она держалась главнымъ образомъ финансовой почвы, требуя по преимуществу изъятія изъ обращенія частныхъ банковыхъ билетовъ и замѣны ихъ государственными, которые выпускались бы конгрессомъ. Отсюда и ея ими „гриибэкеровъ“ (green-back—зеленая спинка, которую отличаются государственные бумажные деньги). Эта партія впервые выступила на поприще избирательной агитациі въ 1876 году, подъ руководствомъ своего кандидата, извѣстнаго филантропа Петра Купера. Она была побѣждена на выборахъ, но съ тѣхъ поръ она окрѣпла и пріобрѣтаетъ все большее значеніе въ странѣ. Недавно еще основной пунктъ ея программы былъ возведенъ въ законъ рѣшеніемъ высшаго суда, признавшимъ за конгрессомъ право выпускать бумажныя деньги. Вообще, партія эта старается доказать, что программа ея не ограничивается только упомянутую финансовой теоріею, но заключаетъ въ себѣ много другихъ важныхъ требованій, относящихся къ серьезному государственнымъ и экономическимъ вопросамъ. Эта партія имѣетъ прочную организацію во всѣхъ штатахъ союза.

Партія „анти-монополистовъ“, программа которой приведена ниже, выступаетъ въ этомъ году въ первый разъ съ своимъ специальнымъ кандидатомъ въ президенты. До сихъ поръ они добивались своихъ цѣлей черезъ посредство двухъ старыхъ партій, платя имъ поддержкой во время выборовъ.

„Рабочіе союзы“ (trades-unions) прогрессивно растутъ въ своихъ силахъ и очень дѣятельно и успѣшно занимаются собираниемъ и объединеніемъ разсѣянныхъ по всей республикѣ своихъ отрядовъ. Ихъ „центральный союзъ“ уже успѣлъ сдѣлаться предметомъ нѣкотораго страха для фабрикантовъ. Надо замѣтить, что нынѣшніе американскіе trades-unions имѣютъ совсѣмъ не тотъ характеръ, какой они имѣли нѣсколько лѣтъ тому назадъ. Тогда они держались исключительно оборонительной системы, теперь же они перешли къ наступательной; тогда они дѣйствовали въ кругу отдѣльныхъ про-